

# 绿色提醒 黄色预警 红色高危

## 上虞经侦用“三色”筑起“防火墙”

通讯员 邬琪琼 叶圣一

**本报讯** 近年来,绍兴市公安局上虞区分局坚持以人民为中心的发展理念,不断强化金融风险防范处置,主动护航经济社会发展,在全省范围内首创金融行业投资监管系统,构建起“三色预警模型”,为防控投资市场风险筑起了“防火墙”。

上虞区分局经侦大队相关负责人介绍,通过前期的调研与走访,已对辖区345家投融资企业、理财公司进行了详实的调查与备案,并以此为基础,构建了“三色预警模型”,明确了企业的10个加分项、15个减分项,根据企业业务经营、盈利模式、群众反响等情况综合评分,按照得分高低对全区投资类、理财类公司明确绿色提醒、黄色预警、红色高危“三色”风险预警等级,及时落实规范经营、督促清退、约谈告诫等措施。截至目前,已明确红色高危企业15家、黄色预警企业18家、绿色提醒企业312家。

今年以来,上虞警方结合“乡贤治理,乡警回归”工程,由乡警牵头,联合相关职能部门对辖区内的投融资企业进行不定期走访、检查,始终确保企业良好的发展态势。

将预警分值在85分以上的企业列为绿色放心企业,落实“一名经侦民警+一名金融专家”,为企业良性发展提供意见和建议,并督促企业对存在的扣分项目落实整改。

对出现苗头性问题的黄色预警企业,专门制订黄色企业处置机制,联合金融办、银监会、人民银行等部门,逐一上门约谈公司负责人,了解资金使用、经营运作等情况,并适时下发表诫单,要求公司规范经营,督促内部整顿,坚决将苗头性问题扼杀在萌芽状态。

将预警分值低于70分的列为红色预警企业,作为重大风险等级,迅速启动红色应急预案,依法开展立案侦查,防止风险蔓延扩张。对于资金链已经断裂的公司,主动出击开展“抢救式侦查”,以最快速度保全资产,最大限度挽回群众损失,全力维护社会治安稳定。截至目前,已取缔、关闭高危投融资企业15家,为1000余名投资者及时止损9300余万元。



2017年4月,上虞区分局经侦大队在工作中发现,辖区某经贸有限公司可能存在非法吸储的情况,经过对公司外围投资人的调查,以及对公司的贴近侦查,确认其确实存在以高额回报为饵非法吸收公众存款的行为。随后,警方通过对资金流向的分析,发现在我省多地均有这家公司的分公司。同年5月初,上虞、诸暨、义乌等多地警方联合出击,捣毁了这一分支众多的非法吸储团伙。

据了解,2017年以来,上虞警方已成功处置涉众型经济犯罪案件15起,为企业和群众挽回损失6500余万元,全区非法集资类案件数和案值同比下降52%和85%,更督促违法、违规企业清退投资款1.8亿余元,有效净化了当地投融资环境。



## 全民反恐防恐 共护美好家园

通讯员 秦政 阮伟萍 摄

日前,省反恐办、绍兴市反恐办等单位在绍兴越城区鲁迅故里联合开展以“全民反恐防恐,共护美好家园”为主题的反恐防范宣传活动暨反恐防范宣传月启动仪式。形式多样的表演活动和反恐宣传咨询,吸引了众多市民。

## “四个一”提升公共法律服务质效

通讯员 周黎



**本报讯** 日前,绍兴市越城区司法局推行“四个一”服务,进一步提升公共法律服务质效。“一屏”备查:在越城区公共法律服务中心触摸屏开设“我要咨询”“我要公证”“我要鉴定”“我要援助”“我要学法”“我要调解”六大版块,方便群众一键查阅相关内容和相关办事流程。

“一扫”获知:扫一扫“越城普法”公众号,便可通过“微普法”“微服务”“微互动”等板块接收相关政策信息,细致入微的服务尽在眼底。

“一线”解惑:“12348”专线由专职律师每天上线解答各类咨询,并接受预约咨询与调解,让专业服务“一线通”。

“一诉”必应:对法律援助、人民调解等有诉必应,通过“援助+”模式,将公证、鉴定、专业调解等整体跟进,成功预警,息诉罢访。

## 买卖枪支散件也是违法的 嵊州一男子因此获刑10年半

通讯员 魏风

**本报讯** 联系厂家制作枪支散件,大量进货后再网上销售,嵊州男子金某某赚了8万多元后被民警抓获。近日,经嵊州市检察院提起公诉,金某某因犯非法买卖枪支罪被判处有期徒刑10年6个月。

2016年春节前后,金某某看到某电商平台上枪支散件销量不错,就在网上注册了账号开起了网店,最先卖的只是枪支的后仓,供货人是他2015年底在一个铝材加工的群里认识的蒋某某。

进价20元,售价120元,可观的利润让金某某决定进一步扩展商品品种类。2016年8月,金某某又让蒋某某加工了调节环、击锤、堵头、固定环等零件,相继在网上售卖。到2016年11月,他又卖起了包括压条、护圈、月牙扳机在内的扳机组。

金某某所卖的商品都是组装气步枪用的枪支配件,买家购得后只要再买到枪管、身子、气瓶、恒压阀、瞄准镜等其他配件,就可以完整地组装成一把仿制美国秃鹰气步枪。

其间,电商平台因为金某某所卖商品违规,删掉了商品的相关链接。为了逃避电商平台对店铺的打击,金某某又先后用亲友的身份注册了三家店铺轮流售卖,试图逃脱电商平台的处罚。

法院审理认为,从金某某处查获的扳机、阻铁、击锤能够正常安装在达到认定标准的气枪上,并保证射击功能正常,将之认定为枪支散件于法有据。依照相关司法解释,非成套枪支散件每30件为1成套枪支散件计,即查获被告人非法买卖的成套枪支散件达70套以上。

## 各方资源整合 多种方式调解

通讯员 王岳峰 陈泽燕

**本报讯** 近日,一家保洁公司的清洁车在运输垃圾途中刹车失灵,坐在副驾驶座的帮工开门跳车,后脑受伤,经抢救无效死亡。诸暨市枫桥镇联合调解中心了解情况后,集合老杨调解室、派出所、枫桥调解志愿者联合会、律师工作室等人员,立即介入调解,仅用1天时间,便促使双方达成了和解协议。

“枫桥镇联合调解中心是整合公检法司部门资源、吸收社会力量参与的联合调解平台。”枫桥司法所所长季华慧介绍,每半个月,枫桥镇联合调解中心都会联合政法各相关部门召开矛盾纠纷排查调处工作例会,分析、研判辖区内矛盾纠纷案件。同时,还做好矛盾纠纷统一受理、梳理甄别、指派分流、结果反馈和督查回访工作,并提供矛盾纠纷在线咨询、在线受理、在线调解、在线司法确认服务。

“当事人足不出户即可享受调解服务,是枫桥镇联合调解中心的一大亮点。”季华慧说,中心有2辆流动调解车,专门上门为群众调解矛盾纠纷。在调解方式上,中心也有自己的特色,包括点单调解、在线调解、指派调解、联合调解等。

“就点单调解来说,中心组建枫桥辖区调解专家库,制成调解专家一览表并上墙,大厅还可查看各位调解员的详细信息。”季华慧介绍,工作人员会积极告知来访群众在调解前有选择调解员的权利,有需求的百姓可通过一览表进行点单,按照自己的意愿和信任程度自由选择调解员。

据了解,中心成立1个月以来,共调处各类纠纷68起,调处成功率高达99%以上。

## 交警叔叔来上课

通讯员 袁淑君 摄

近日,诸暨市交警大队城区中队交警来到诸暨市实验小学教育集团城东小学,开展了“交警叔叔进课堂,交通安全伴我行”活动。

交警们讲解了行人安全出行、骑自行车注意事项等,还传授了交警指挥手势,深受孩子们的欢迎。



## 网格员业务培训

通讯员 章晟盛 摄

为打造“多员合一,一员多用”的全科网格员队伍,进一步提升网格员的业务水平,近日,绍兴市越城区综治办通过视频会议的形式,开展全区基层网格员业务培训。全区1211个网格的网格长和网格指导员在各镇街分会场参加培训。

下一步,越城区还将通过以会代训、以赛代训、参观学习等多种培训方式,全方位、多角度地对网格员队伍进行培训。

